



Ciudad Rodrigo 3 de Marzo de 1917

Año VII.-Núm. 360.

Insostenible situación

Raro, rarísimo es el día en que dejan de salir de nuestro pueblo cientos y cientos de fanegas de trigo, de arrobas de patatas, de hortalizas, de cabezas de ganado, de docenas de huevos, de aves de todas clases, de artículos, en fin, indispensables para la vida; raro es el en que poco, a poco, lentamente, pero insistentemente, no sube en una u otra forma el precio de esos u otros artículos; como raro es también el en que una nueva miseria, no viene a unirse al cúmulo de las anteriores, haciendo subir la ola que avanza sobre Ciudad Rodrigo y amenaza hacerlo desaparecer, para siempre, en esta crisis nacional y en la que, paulatinamente, van a ser envueltos aquellos pueblos que ya antes, faltos de vida, carecen de energías para oponer remedio al mal que a todos alcanza.

Siguiendo a este paso, muy pronto, careceremos de pan, carne, hortalizas y muchos otros artículos de primera necesidad y el hambre asomará su descarnada faz sobre Ciudad Rodrigo; decimos mal, el hambre que ya se apoderó de las clases menesterosas y descubrió sus horrores a otras que nunca la habían conocido, se desarrollará muy pronto sobre nuestro pueblo e invadirá por completo la población en todas sus clases sociales.

Hora es ya de avisar el peligro, de prevenir el mal haciendo un llamamiento a todos, para que todos en bloque cerrado, sin violencias pero con energía, opongamos un dique a la ola invasora,

librando a nuestro pueblo de días terribles, tanto más horrorosos, cuanto más pasiva fué la resistencia, hasta ahora demostrada. No se trata ya de la crisis de trabajo del obrero, siempre sensible, pero al fin y al cabo conocida, y como tal, vencida con un esfuerzo mayor o menor; se trata del hambre de todo el pueblo, que dentro de poco, carecerá de pan, que desde mañana no puede adquirir la carne, que no encuentra patatas, ni puede comprarlas al precio en que se encuentran, para el que los huevos son artículo de lujo, desconocidas las aves, carísimo el bacalado, y mucho más la pesca restante fresca o en conserva, escasas las hortalizas y por las nubes, el carbón.

Ya se perciben los primeros síntomas: tras la limosna vergonzantemente pedida, aparecieron los primeros grupos, luego llegaron las continuas raterías, siempre desconocidas en este pueblo honrado y que desde hace días, se repiten a diario, no diremos a ciencia y paciencia de la autoridad, que en este orden no puede prevenir, por falta de medios, pero sí entre el asombro del vecindario: después vendrá cuanto Dios tenga reservado a los pueblos que no pueden, no saben o no quieren defenderse, y conste que de propósito no decimos en qué categoría puede clasificarse a Ciudad Rodrigo.

Señores convecinos ¿es que vamos a dejarnos morir? ¿No vamos a intentar siquiera la defensa de nuestras vidas, de nuestros hijos, de nuestro bienestar? ¿Si? Pues el movimiento se demuestra andando.

Ciudad Rodrigo y sus monumentos

Labor meritísima la del distinguido arquitecto provincial don Joaquín Vargas; su competencia en la materia y el gran entusiasmo con que acometió la empresa, hicieron de su disertación, un modelo acabado de bien decir y un acierto en el desenvolvimiento del tema. Merecedora de ser estudiada, detenidamente, no he de ocuparme ahora de sus muchas enseñanzas y curiosísimas investigaciones; séame, hoy tan solo, permitidas, unas breves consideraciones, brotadas al calor de sus palabras.

Grata impresión experimenté al ver anunciada una conferencia en el docto Ateneo salmantino, con el título que encabeza estas líneas. Estamos tan acostumbrados a que nadie se ocupe de nuestra humilde personalidad, que cuando alguien, rompiendo el letargo espiritual en que yacemos, nos presenta a los ojos del mundo para que admire nuestras ignoradas bellezas, parécenos un osado, porque es una lamentable realidad el ser, en este aspecto, completamente desconocidos para la inmensa mayoría de los nacionales y casi la totalidad de los extranjeros; solo algún peregrino del Arte llama, de tarde en tarde, a nuestras puertas hospitalarias y torna enamorado de visitar la ciudad triste.

En cuantas guías de turismo he tenido ocasión de ver, al ocuparse de la provincia de Salamanca, se enumeran las excursiones notables que, partiendo de la capital, puede hacer el viajero para solaz del espíritu y recreo del cuerpo: Béjar, Candelario, la Peña de Francia, Alba de Tormes, pero con estupefacción he observado que para nada figura Ciudad Rodrigo. No para aquí la cosa: la primorosa revista «Maravillas de España» dedica uno de sus últimos números a Salamanca y el Sr. Delegado Regio de Turismo, al citar sitios dignos de visitarse, omite el nombre de nuestra Ciudad.

¿Es ésto justo? ¿No iguala, por ventura, en espléndido paisaje a muchos de ellos y supera a todos en riqueza monumental? ¿Qué justifica este silencio?

A mi entender, nada más que la apatía, el abandono y sobre todo la escasa, por no decir

nula, educación artística que hemos recibido: en la niñez, apenas si nos enseñaron a amar estas reliquias, ni a descubrirnos con respeto ante las gloriosas cicatrices de la Catedral ¡siempre fueron sus primorosos ventanales, blanco admirable de nuestras fechorías de muchachos!

¿Por qué—me pregunto—no habrá en esas escuelas, como en otras una visita mensual, en que a los niños se le diera a conocer, sobre el terreno, cuánto de notable encierra Miróbriga? Naciera entonces en los corazones, un fervor por todo lo bello que poseemos y un respeto por las viejas tradiciones, que nos convertiría en paladines de nuestro prestigio. Se evitaría el espectáculo bochornoso, que con vergüenza presencié la otra noche, de no ver un solo mirobrigense en el Paraninfo de la Universidad y cuando al terminar el anciano conferenciante su discurso, recibía los aplausos y plácemes de la numerosa concurrencia, ninguno subió a estrecharle la mano, agradecido; a mí únicamente me cupo tal honra y confieso que lo hice conmovido; a los demás parecía habérselos tragado la tierra. Si alguno estuvo, dispense, me es perfectamente desconocido.

Hay pueblos que todo lo mercantilizan; exhiben lo poquito que tienen como un portento; pregonan sus excelencias; hacen propagandas que se convierten en oro, por la alquimia prodigiosa de su ingenio. Pero como todo lo supeditan a la idea de lucro, hacen que las cosas pierdan su matiz, el sello típico que las distingue, consagrándolas a la veneración de las gentes.

No deseo ésto para Ciudad Rodrigo: precisamente en su recogimiento y sencillez, consiste su mayor encanto; abomino al antipático y prosaico *cicerone*, que suelta un «disco», sin saber lo que dice, con alguna cultura artística, hermanada con el conocimiento de nuestra historia, todos sus habitantes los substituirían con ventaja.

Dehemos tener más elevadas aspiraciones, que figurar en un manual de Geografía o un Diccionario, al lado del consabido remoquete «plaza fuerte», cuando por desgracia, es tan ilusoria esta fortaleza. En la actualidad atrae España las miradas del mundo; hay ansias de conocerla; se crean cátedras de castellano en Nueva York, Oxford y Belín; ha sido misión, la nuestra, de Caridad y Amor y al brillar la paz en el cielo,

aun borrascoso, de la desgraciada Europa, seremos objeto de intenso estudio.

Sepan, cuantos en esos momentos lleguen al solar patrio y oigan pronunciar el nombre de la ciudad de las murallas, que hay en ella algo más que unos famosos Carnavales. Sepan, que también ostenta, con orgullo, templos, palacios, piedras y ruinas que hablan al alma y sería altamente consolador que el viajero, caminante por la vida, fuera contando a sus hijos en el hogar lejano, con misterio de leyenda: «En un rincón «de la noble Castilla, sobre una roca, hay una «ciudad solitaria donde mora el Arte; vetustos «muros la rodean en maternal abrazo, mientras «recibe el beso de un río de égloga, que al saltar sobre las pesqueras, forma gasas de espuma, entre rumores de oración; son sus habitantes afables, caballerosos, cultos.....»

SALVADOR S.-TERÁN

Salamanca 26-II-1917.

Para el libro "Salmantinas"

MI SEMENTERA

Parábola

I

En nombre de Dios su mano
alza el labriego al sembrar,
y los granos lanza al viento
que en Estío han de ser pan.

Unos brotan en el surco;
otros no arraigan jamás,
porque los comen las aves
o los pierde el temporal.

Mas el labriego ha lanzado
todos con el mismo afán;
los que arraigan y prosperan
y los que no han de granar.

¿Qué importa que alguna alondra
tras su canción matinal,
devore un grano, si luego
da un tesoro en su cantar?

Siempre hay un grano perdido,
pero se ganan los más,
y el temor de perder unos
no ha de impedir el sembrar.

Yo, sembrador de la idea,
lanzo la miés, al compás

de mis ingenuas canciones,
en la comun heredad.

Quizá «tempero» no existe,
ni ha preparado, quizá,
el arado que rotura
la entraña del erial.

Mas preciso es que comience
la nueva siembra a lanzar,
que si se pierde una idea,
otras mil fiorecerán.

¡Hay que trazar nuevas rutas
y a nuevos mundos marchar!
¡Hay que sembrar en las almas
con santo amor fraternal!

II

Quien no pueda tener dehesas
sea un humilde gañán;
en esta vida tan solo
lo que importa es trabajar.

Otros aran con mis yuntas;
mis tierras arando van;
cuando cruzan, yo sonrío
y los saludo al pasar.

¿Qué más dá que las trabajen
ellos o yo...? ¿Qué más dá?
¡Que no esté la yunta ociosa!
¡Que se siembre con atán!

Miserables ambiciones
egoismos y ruindad
son las palabras absurdas
de «tuyo» y «mio», al hablar.

Palabras, vanas palabras
que la nueva Humanidad
ha de borrar con la augusta
mano del Tiempo fatal.

¡Que se siembre mucho trigo!
¡Que se amase mucho pan!
¡Nadie comerá por otro
y para todos habrá!

¿A qué cercados, dehesas,
hojas, lindes y tapial?
¡Sólo Dios es propietario
y la tierra, su heredad!

III

Los mismos ácidos frutos
cuando maduros no están,
después que el Tiempo los unge,
llevan miel al paladar.

Las no maduras ideas
 tienen hieles, en agraz;
 y, luego, néctares vierten,
 cuando maduras están.

¡Esperemos, pues, hermanos!
 ¡Dios poderoso dará
 a los sedientos el agua,
 a los hambrientos el pan!

¡Ay de aquellos que retrasan
 la hora de Dios; que vendrá
 para que el trigo de todos
 maquile la Humanidad!

Alejo Hernández

Ciudad Rodrigo-23 II-1917

Siluetas

Estaba terminando de trazar mis últimas «Siluetas», cuando llamó el cartero, y me entregaron una carta: pero una carta, que después de leerla, tan originalísima me pareció, que decidí enviarla tal y como viene escrita. Dice así:

Affma. amiga: He visto, y leído, en el periódico AVANTE, unas Siluetas bonitísimas, del mayor y exquisito gusto, y viendo en ellas que ha puesto usted, a muchas que valen menos que yo (¡Me gusta la franqueza! ¡Oh poder de la ilusión!) me atrevo, puesto que es difícil se acuerde mi, a mandarle en estas líneas mi más fiel retrato. Soy joyen y ello hace aumentar mi belleza, que según dicen es mucha, tengo los ojos azules y también de mirar muy dulce, como usted ha dicho ya en otras ocasiones, pero lo que hace valer más mi hermosura, es mi cutis finísimo y mi pelo negro de ondulación tan admirable y natural, que cae al calor de mis ojos, mejor que ningun otro, mi tipo no puede ser mejor, soy esbelta, alta y proporcionada al mismo tiempo, y mi nombre, perdóneme que no se lo diga, pero me creerían algo presuntuosa después de lo dicho.... No tengo «novio» a pesar de lo expuesto, ni pretendiente alguno ¿no lo querrá usted creer, verdad? (Segurísima puede usted, estar que no lo creo) así es, y puede creer también que esto no lo hice como «reclamo» ¿eh? Perdone mi franqueza y mucho atrevimiento, esperando será tan amable en acoger esta carta, como con las faltas

que en ella haya cometido suya affma.

VIOLETA ESCONDIDA

Con esta firma termina la misiva, «mi buena amiga» y ahora me quedo Yo pensando, como vosotras, queridas lectoras, ¿quién será? ¿quién podrá ser?

LA FERIA

Con animación ya desusada en nuestras ferias, se está celebrando en esta Ciudad la llamada de «Botijas» que dió comienzo el viernes y terminará mañana, aunque de hecho sea su final la tarde de hoy.

Las transacciones verificadas, han sido numerosas, en ganado vacuno, que ha alcanzado precios fabulosos. Novillos que en otras ocasiones se pagarían en trescientas pesetas, a lo sumo, han valido quinientas pesetas, como mínimum, y lo mismo los bueyes y ganado de vida. Para muerte, se ha cotizado la arroba a más de veinticinco pesetas. Los compradores, parecían dispuestos a llevarse todo el ganado que apareciese en el ferial

De las demás clases de ganado, el de cerda, conservando sus inverosímiles alzados precios, pero escaseó en el campo, lo mismo que el caballo, mular y asnal.

NOTICIAS

Saludamos: a don Joaquín Estévez Garriga, nuevo canónigo de esta Catedral; don Amador Angoso, de Villoria de Buenamadre; don José Manuel Bernal, de Abusejo; don Nicolás Tapia y don Andrés Ramos de Boada; don Leopoldo Alonso, diputado provincial, don Francisco Gamito, farmacéutico de Bañobarez; don Romualdo Valagué y don Julián Aguilar, de Villar de Ciervo; don Gonzalo Rodríguez, de Bodón; don Lino Rodríguez, don Gervasio Polomo, don Antonio Espariz, don Manuel Egido, don Joaquín Giménez, don Angel Valle, don Manuel Sánchez-Manzano médicos; don Oscar Möller, de Alberguería; don Angel Risueño, de El Manzano; don Gerardo Risueño de Bouza; don Santiago Diego de Gallejos de Argañán; don Juan Ramón Sevillano de Sexmiro; don Felipe Sevillano de Barquilla; don Joaquín Sánchez de Castillejo de Azaba; don Eu-

logio Rodríguez de Monsagro; don Eduardo Ojea de Alameda; don Benito Sánchez de La Encina; don Eduardo Aparicio de Fuenteguinaldo; don Fidel Arroyo de Sahelices el Chico; don Francisco Castillo, de Fuentes de Oñoro; don Lucas Hernández de San Giralddillo.

Regresaron: de Madrid don Manuel Hurtado, don Alejo Hernández y doña Manuela Jorge de Pando.

Marcharon para Madrid don Cristino Valls, para Bilbao don Eduardo Cuadrado; para Valladolid don Andrés Lorenzo Brusi y para Zamora don Francisco Pacheco.

Señor Alcalde: ¿Por qué ha de ser la calle de la Manga un evacuatorio, en lugar de ser una calle?

Pilar 6. de Hernández

Rua del Sol, número 16, bajo

Confecciones de ropas blancas y de color para niños de ambos sexos.

PRECIOS MÓDICOS

Con motivo de la Feria de Botijas, el número de chalanes concurrentes a ella, ha sido grande; ellos y los otros viajeros «pasaron lo suyo» porque la Compañía S. F. P. abusó del público, el cual al no tener suficientes vagones de 3.^a, invadió los departamentos de 1.^a y 2.^a tumultuariamente.

El lunes, 5 del corriente, después de horas canónicas, en la Iglesia de San Agustín, darán principio las Misas Gregorianas por el eterno descanso del alma de la señora doña María de la Concepción Lorenzo Brusi de Moreno.

CAJA DE AHORROS POPULAR

DE LA

Federación Agrícola Mirobrigense

Campo de Carniceros 2 y 3 bajo

Imposiciones en metálico al tres, tres y medio y cuatro por ciento, anual de interés.

Oficina diaria de diez a una de la tarde

Ayer, 2 del corriente, se reunieron los médicos de este partido judicial, en el Salón de juntas del Hospital de la Pasión, para elegir junta directiva que quedó constituida en la siguiente forma: Presidente, Sr. Mirat; Vocales Sres. Rodríguez de Dios, y Giménez; Contador, Sr. Sánchez-Manzano; y Secretario Sr. Hurtado.

Se aprobaron las modificaciones pertinentes al

Reglamento y se acordó que el órgano oficial de la Asociación, fuese el periódico profesional *Regeneración Médica*.

Ha fallecido en Hinojosa de Duero doña Teresa Estévez de Vidriales madre de don Tomás y don Joaquín.

A su esposo y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Según acuerdo tomado por los expendedores de carnes, desde mañana, subirán los precios de las de todas clases: la de vaca, sin hueso libra (460 gramos) a 1,40, ternera a 1,70, y las de las mismas clases con hueso a 1,20 y 1,50 respectivamente.

Lo trasladamos a la Junta local de subsistencias, para su conocimiento y efectos subsiguientes, y esperamos, que la autoridad vaya poniendo mano en este estado de cosas.

El miércoles, por la noche, se cometió en Navasrías, pueblo de este partido, en los confines con Portugal y Cáceres, un horroroso crimen, cuyo solo relato causa terror y repugnancia.

Vivía el matrimonio Sebastián González y Agustina Núñez en una casa aislada, en el campo, en compañía de una nieta de seis años, y se supone que en la noche de referencia debieron llamar a la puerta de la casa saliendo a abrir el Sebastián que en aquel momento debió ser sorprendido por varios sujetos que descargaron sobre él grandes golpes de hacha, que le causaron la muerte inmediata, cuya igual suerte corrió su esposa, que fué asesinada en su mismo lecho, lanzándose después los criminales sobre la inocente criatura a la cual dieron diez y seis golpes de hacha, a pesar de los cuales vive, si bien, en estado desesperado.

El Juzgado de instrucción, constituido en Peñaparda para el levantamiento del cadáver, de Domingo Collado Pascual, muerto el día anterior en refriega, de la cual también resultaron heridos Feliciano Mateos y Sebastian Gago, se personó inmediatamente en Navasrías, trabajando con incansable celo durante tres días consecutivos en el esclarecimiento del tenebroso hecho, habiendo detenido a tres sujetos, que conducidos por la Guardia civil, llegarán esta tarde a la cárcel de partido.

Para el Señor administrador de Correos de la provincia. Días pasados, salió una carta de la Administración de correos de esta Ciudad, llegó a la ambulancia del ferrocarril y allí siguió hasta Lisboa, desde donde regresó, al cuarto día, a su destino, Carpio de Azaba. Un mes hace, había ocurrido algo parecido con otra carta echada en Fuente de San Esteban, que también se dió un paseito hasta su arribo por la tarde a esta Ciudad.

Y si eso ha ocurrido en tan corto espacio de tiempo, a una misma persona, con una carta transmitida y otra recibida, díganos, Sr. Administrador, si la ambulancia del ferrocarril debe o no ser llamada al orden para que tenga un poco más de celo. Nosotros, así se lo rogamos como también le pedimos, un poco de protección para este periódico nuestro, a cuyos suscriptores no llega, sin embargo, de que nosotros lo enviamos y de esta administración sale.

Se encuentran enfermas de gravedad las señoras doña Isabel Sánchez-Villares de Vidriales y doña Rosa Calabuig de Rodríguez: empeorados en sus padecimientos el inspector de policía don Miguel Sánchez y doña Josefa Escanilla.

Se vende vacuna, fresca, contra el mal rojo de los cerdos, y viruela del ganado lanar del Instituto Pasteur de París en la farmacia de don Juan González, Colada, 8.

Se nos asegura que el Seminario Colegio de esta Ciudad, prepara fiestas religiosas y literarias para honrar a Santo Tomás de Aquino, el día 7 de los corrientes.

Después de Horas Canónicas, habrá Misa solemne, en la que cantará las glorias del Santo el R. P. Aurelio Abad y a las seis y media de la tarde tendrá lugar, en el Salón de Actos del Seminario, una Velada Literario-musical.

Calzado de gran lujo

para Caballero, Señora y Niño.

ANGEL ROSELLÓ

Plaza de Béjar, número 9. Ciudad Rodrigo.

Por R. O. del Ministerio de Marina ha sido acordado el ingreso en el Cuerpo castrense del Presbítero don Gerardo Sánchez, ex-profesor de

este Seminario y uno de los primeros de las oposiciones, recientemente verificadas.

Pérdida. De un carro, procedente de Robleda, y en el trayecto de Robliza a esta Ciudad, se cayó, el domingo pasado, un lío compuesto de cuatro mantas. A quien lo presente o dé razón en esta administración, se le agradecerá o gratificará.

Las elecciones provinciales

Mañana, es el día de la proclamación de candidatos. La lucha, se extiende, al parecer, a todos los distritos en que hay renovación.

Por el de la capital, con la retirada del conservador don Jesús Sánchez y Sánchez, quedan luchando y se presentan don Florencio Marcos Martín, conservador; don Nicolás del Teso, agrario; don Filiberto Villalobos, reformista; don Fernando Iscar Peira, maurista; don Urbano González de la Calle, republicano; y don Diego Martín Veloz, independiente. Se considera descartada la derrota del republicano; los otros cinco luchan con empeño para la conquista de los cuatro lugares, y hoy es difícil predecir cuál va a ser el derrotado.

Por Ledesma-Vitigudino se presentan don Rogelio Miguel del Corral, don Manuel Sánchez García, don Marcial Viota, don Bernardo Olivera, y don Santiago García Romo. Los adivinos, dan como seguro, el triunfo de los Sres. Corral, Sánchez y Olivera, quedando la contienda a decidir entre los Sres. Viota y García Romo, de los cuales, si el uno dispone de gran fuerza y prestigio en Ledesma, el otro no le va en zaga en Vitigudino, donde los elementos liberales, quieren dar muestra de vida, después de tantos años de forzado silencio.

En el distrito de Peñaranda-Alba la elección es más despejada: a los señores García Sánchez, Liaño, Avila y González Cobos, disputa un puesto, en su reelección, el médico salmantino Dr. Bustos, con el carácter de agrario, mas el Sr. Bustos deja a la Liga el cuidado de su candidatura, y de suponer es, que el distrito manifieste, en la elección, el mismo entusiasmo que el candidato.

Lámparas OSRAM

de 5, 10, 16, 25 y 50 bujías a 1'90

Se venden en la Ferretería de LA-DISLAO TRINCHET

Campo del Lino, número 2

Además se liquidan todas las marcas a los precios siguientes:

Marcas "A. E. G." y "Philips," a 1'75

" de la Casa "L. Trinchet" a 1'60

" "A. S. E. A." y "Aymar" a 1'40

Surtido completo en lámparas de $\frac{1}{2}$ Watio y de carbón. 13-12

La nueva tasa del trigo, harina y pan

La Junta provincial de subsistencias, que en su tasa anterior del trigo no tuvo en cuenta los gastos de embarque, transporte, o acarreo desde el punto productor hasta el de su transformación o entrega, ha hecho nuevamente, a virtud de manifestación del Presidente del Comité ejecutivo de la Junta Central de Subsistencias, una nueva tasa que ha hecho pública, y es la siguiente:

TRIGO

Precio de venta de los 100 kilogramos en origen o punto productor, 36 pesetas.

Aumento máximo en cada 100 kilogramos por todos conceptos en la capital o población donde haya de transformarse o entregarse a la venta por los industriales:

En Candelario, localidad no productora, 1'75 pesetas.

En Béjar, id. id., 1'50 id.

En las demás localidades enclavadas en la zona productora, 1'25 idem.

HARINA

El que tenga el trigo en la localidad de que se trate, con el siguiente recargo por cada 100 kilogramos de harina, según la clase:

Para la de 1.^a calidad, llamada extra, 10'00 pesetas.

Id. id. 2.^a id., id 1.^a panadera, 8'75 id.

PAN

El precio máximo de venta del kilogramo en sus respectivas clases no podrá ser superior al del kilogramo de harina. En las localidades don-

de el precio del pan sea corrientemente inferior al de la harina, se conservara éste, reduciéndole en la proporción correspondiente.

En virtud de esto, los precios en Salamanca, serán:

Pan de 1.^a calidad, vulgarmente llamado de flor, la pieza de dos kilogramos, céntimos 87'50.

Id. la pieza de un kilogramo, idem 46.

Id. la pieza de medio kilogramo, idem 24.

Pan de 2.^a calidad, llamado en esta plaza de 1.^a, la pieza de dos kilogramos, céntimos 82.

Id. la pieza de un kilogramo, idem 44.

Esta tasa no afecta al pan llamado de lujo.

OLEOGRAFÍAS Y GRABADOS

PRECIOSA COLECCIÓN HA RECIBIDO

ENRIQUE CUADRADO

"EL CARMEN"

Fábrica de Jabones de Tarazona y López

Campo de Carniceros, número 28 Ciudad Rodrigo

Nuestros Jabones no contienen más que aceite de oliva y sosa cáustica, por lo tanto, son completamente puros y su bondad está comprobada con respecto a otros, en que a igualdad de tamaño pesa bastante menos, no contiene materia alguna que perjudique a la ropa proporcionándola una blancura extraordinaria e incomparable.

Calidad superior, precios económicos, Jabones blancos, blanco pinta y pinta Castilla.

Ventas desde 1/2 arroba en adelante

MERCADOS

DÍA 27 DE FEBRERO

	Pesetas	Cts.
Trigo candeal, fanega.....	15	50
" barbilla " 	15	
Centeno " 	13	
Cebada " 	11	50
Algarrobas " 	14	75
Guisantes " 	14	
Garbanzos " 	27	50
Habas " 	13	
Alubias " 		
Patatas, arroba.....	1	50

IMP. DE ENRIQUE CUADRADO, CIUDAD RODRIGO

ANUNCIOS

BALADAS ALEMANAS, del poeta patriota Luis Uhland. Primera versión castellana por Alejo Hernández Estévez.

Contiene los poemas: *La Espada. Los héroes moribundos. El caballero negro. El manto de guerra. El castillo. La hija del Rey. El cementerio. El caballero de la noche. El pastor. La hija de la Hostelera.* **Precio una peseta.**

Se vende en la imprenta de este semanario.

Leche de Vaca.-Enlosado, 26

Se sirve a domicilio de siete a ocho de la mañana, de dos a tres de la tarde, y de seis a siete de la noche.

JABON de HENO de Pravia.

Comercio de Enrique Cuadrado Plaza Mayor, 10

PLUMEROS DE RAFIA

Para la limpieza de mesas, muebles y techos.

DE VENTA:

Comercio de Enrique Cuadrado, Plaza Mayor, 10.

AGUAS AZOADAS

INHALACIONES MEDICAMENTOSAS
Curación de asma y de los catarros de nariz, garganta y de los bronquios.—Las aguas azoadas estimulan el apetito y regularizan la digestión.—Tratamiento especial por el NEBULOI, de la Tuberculosis y de la Tos-ferina

SALAMANCA, calle de Zamora, 26

Almacén de DROGAS

Gregorio G. Camisón

Casa fundada el año 1893.

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que por mejora de locales, y deseando ampliar el negocio de DROGUERÍA, se ha trasladado a la **Plaza de Béjar, 13**, donde ofrece sus servicios con puntualidad y economía. 52-30

Panadería Moderna

MADRID, 23, CIUDAD RODRIGO

En el despacho habrá repeso a la vista del público.

Limpieza, Economía, Calidad y Peso

CYRUS
UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO
RELOJ de más PRECISIÓN y ELEGANCIA
DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERIAS

AGENTE EXCLUSIVO

para esta Ciudad

Viuda de E. Calleja

Plaza Mayor, 11

A cada reloj **Cyrus** acompaña su boletín de garantía.

Relojes **Cyrus** en oro, plata, acero y níquel.

Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

No se abre los días festivos

FONDA UNIVERSAL Y CAFÉ

Viuda e Hijos de Vicente Custodio

DÁMASO LEDESMA, 1 Y 3, CIUDAD RODRIGO

Trato esmerado.—Las mejores marcas en Vinos y en Licores

¿Quiere V. tomar buen Café? Tome el de esta casa

Tueste diario de Cafés

¡¡Sres. Sacerdotes!! Vinos puros de uva para consagrar